

## **Семейные реликвии.**

**Автор работы:** Трегулова Мария Александровна

**Место работы/учебы (аффилиация):** МОУ «Гимназия №19» г. Саранска,  
ученица 9 «Б» класса

**Научный руководитель:** Гераськина Валентина Ивановна

Семейные реликвии, как много тепла несет в себе эта фраза. Только услышав ее, у каждого возникает какое-то особенное чувство, настолько теплое и родное, что сложно передать словами. Но что же такое семейная реликвия и почему же она вызывает такие бурные эмоции в нашем сознании?

В давние времена, семейным реликвиям придавали особое значение. Считалось, что реликвия имеет магические свойства и помогает своему хозяину в его начинаниях или оберегает его от беды. Естественно, что такие вещи начинали передавать из поколения в поколение кровным родственникам или детям. Некоторые реликвии оказывали влияние только на женскую половину семьи и передавались соответственно по ней, а некоторые же передавались по мужской. Реликвиями могли являться как дорогие вещи, так и совсем дешевые, главное, чтобы они имели личную ценность для ее обладателя, были наполнены смыслом.

В общем семейной реликвией является вещь, которая передавалась многие годы от родителей к детям или внуками может поведать о своей истории тем, кому это интересно. От того и закрадываются в сознание современного человека такие прекрасные и теплые эмоции. По моему мнению, именно связь поколений создает особенную значимость реликвии, делает ее именно тем, чем она является. Но не стоит забывать, что столь прекрасным ее делает, не только память о людях, но и о семейных ценностях и традициях, которые, возможно, зарождались вместе с передачей ее в семье, а возможно и были до нее.

Так же реликвии являются хранителями истории человечества и могут, порой наиболее точно описать нашу с вами историю, так как многие факты в наше время изменяются и заменяются другими. Вещи же не меняют своего смысла со временем и хранят с собой историю ими пережитых событий, а такие вещи как семейные фотоматериалы или дневники вообще можно считать самыми настоящими “очевидцами” и носителями истории и именно поэтому их важно сохранить для будущих поколений. Но к сожалению, у нынешних поколений нет желания сохранять традиции и бережно относиться к семейным реликвиям, так как эти вещи потеряли свою красоту и являются не новыми, из-за чего часто вещи бабушек и дедушек, которые являлись когда-то семейными ценностями, попадают на помойки или приходят в негодность, теряя не только свою значимость, но и историческую ценность.

Однако, бережное же хранение реликвий наших предков, наоборот способствует воспитанию патриотизма в человеке и любви к его родине, любви её семье и сохранению семейных традиций. История семьи – это так же и часть истории государства, а знание ее истории, помогает делать прочнее семейные узы, а семью крепче. Именно из семейных архивов и документов складывается наша история и если ее не уберечь, то время неумолимо возьмет свое и память о наших предках канет в небытие, так и не дойдя до наших потомков, а вместе с ней пропадет и историческая достоверность и точность. Не от кого и не откуда будет брать духовно-нравственные примеры, останутся только жажда наживы и потребительства, оскудеет душа человека и он на духовном уровне станет близок к животным.

Когда листаешь старые фотографии, перебираешь старинные вещи, ты невольно попадаешь в прошлое и понимаешь, что все это память, все это связывает тебя с родными и прошлым твоей семьи, начинает появляться чувство ответственности перед предками за твои поступки, желание стать лучше. Эти чувства возникают не смотря на то, что порой вместе с ними приходит и чувство отчаяния, понимания того, что это уже прошлое, это уже погребено, оно уже прошло.

Да, старые реликвии исчезают, появляются новые, которые пополняют историю рода. Каждая сохранённая вещь – это свидетель частной жизни, свидетель времени. А значит, семейные реликвии необходимо беречь, чтобы не прерывалась связь времен, связь поколений и сохранялся бы источник правды. К сожалению, чем старше реликвия, тем больше вероятность, что она не имеет сопровождающей исторической справки.

Безусловно, в каждой семье должно быть место семейной реликвии, которая будет напоминать о славном прошлом, и мотивировать на действия в настоящем, просто хранить семейный очаг и напоминать о традициях.